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Harç ve cezalara zam geliyor

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) enflasyon rakamlarına göre, 2016'da 
çeşitli vergi, harç ve cezalar yüzde 5,58 olan yeniden değerleme oranında 
artacak. - 03.11.2015

Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen yeniden değerleme oranına esas teşkil eden 
TÜİK'in Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE), ekim ayı sonunda 12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 5,58 artış gösterdi. Vergi Usul Kanunu uyarınca her yıl yeniden değerleme 
oranını, TÜİK'in Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksine göre açıklayan Maliye Bakanlığının, 2016 
oranını da bu ay içinde ilan etmesi bekleniyor.

Çeşitli vergi ve harçlarla ilgili kanunlarda, vergi, harç ve ceza tutarlarının her yıl yeniden 
değerleme oranı kadar artması öngörülüyor. Kanunlarda, Bakanlar Kuruluna da belirli 
limitler içinde bu tutarlarda değişiklik yapma yetkisi tanınıyor. Bakanlar Kurulu bu 
yetkisini kullanmazsa, motorlu taşıtlar vergisi (MTV), damga vergisi, çevre ve temizlik 
vergisi, harçlar, trafik ve vergi cezaları, 1 Ocak 2016'dan itibaren yüzde 5,58 artacak.

AA muhabirinin hesaplamalarına göre, bu durumda 1-3 yaş grubunda yer alan ve motor 
silindir hacmi 1300 cm3'e kadar olan otomobillerin halen 591 lira olan motorlu taşıtlar 
vergisi, yılbaşında 623,98 liraya çıkacak. Aynı yaş grubundaki motor silindir hacmi 1301 
cm3 ile 1600 cm3 arasındaki otomobillerin vergisi de 945 liradan 997,73 liraya 
yükselecek. 4001 cm3'ün üzerindekilerin ise 22 bin 716,59 liraya çıkacak. Damga 
vergisindeki maktu tutarların yeniden değerleme oranı kadar arttırılması durumunda da 
yıllık gelir vergisi beyannamelerindeki damga vergisi 47,83 lira olacak. Bu miktar, 
makbuz senetlerinde 16,68 lira olarak uygulanacak. 

1 yıllık pasaport harcı 163 lira olacak

Harçların da aynı oranda zam görmesiyle 1 yıllık pasaport harcı yeni yılda 154,70 liradan 
163,33 liraya çıkacak. B sınıfı sürücü belgesi harcı da yeni yılda 403 lira olacak. Vergi, 
harç ve cezaların yeniden değerleme oranında artırılması durumunda fatura, gider 



pusulası gibi belgelerin verilmemesi ve alınmamasının cezası 211,16 liraya çıkacak. 

Trafik kurallarını ihlal edenlerin cebi yanacak

Yılbaşından itibaren trafik cezaları da yeniden değerleme oranında artırılacak. Buna göre, 
kırmızı ışıkta geçmenin 189 lira olan cezası, yeni yılda 199,55 liraya yükselecek. Ayrıca 
alkollü araç kullananlar yeni yılda ilk yakalamada 844,64 lira, ikinci yakalamada ise bin 
58,97 lira ödemek zorunda kalacak. Hız sınırını yüzde 30'a kadar aşan sürücüler 199,55 
lira, yüzde 30'un üzerinde aşanlar ise 412,82 lira ceza ödeyecek. Yeni yılda emniyet 
kemeri takmayanlar ve park yasağını ihlal edenler 92,91 liralık ceza ile karşı karşıya 
kalacak.
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